

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 812.819

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B
Argentina

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVII

Buenos Aires, martes, 27 de abril de 1965

Буэнос Айрес, Вторник, 27 апреля 1965 года № 796

Посещение Гамбурга Его Императорским Высочеством

Великим Князем Владимиром Кирилловичем с Августейшей Семейей

Великое счастливое событие случилось в жизни русского Гамбурга. Глава Российского Императорского Дома Его Императорское Высочество Великий Князь Владимир Кириллович с Августейшими Супругой и Дочерью посетил наш Храм и присутствовал при Божественной Литургии, 27-го декабря 1964 года.

В субботу 26-го поздно вечером, когда в покрытом снегом Гамбурге большинство людей уже спрятались от мороза в своих домах, вдруг как молния пронеслось известие, что завтра у обедни будет присутствовать **Е. И. В. Великий Князь с Августейшей Семейей**. Немедленно был забыт и снег и мороз, а лихорадочные приготовления к приему Высоких Гостей и телефонные звонки для того чтобы оповестить возможно больше людей о нашей радости, далеко за полночь волновали русских жителей Гамбурга.

Задолго до начала службы наша маленькая временная церковь, устроенная в зале при церковном доме, была наполнена русской колонией. К началу Литургии, которую совершал Архиепископ Филофей с соборным духовенством, к Храму подъехала машина и встреченные старостой М. В. Арцимовичем, **Их Императорские Высочества Великий Князь Владимир Кириллович, Великая Княгиня Леонида Георгиевна и Великая Княжна Мария Владимировна** проследовали в церковь к заранее подготовленным для них местам. Воистину радовались русские сердца возможности молиться вместе с **Великокняжеской Семейей**. Чувствовалось, что здесь в этом маленьком Храме, далеко от Родины, на чужбине, на время этой Литургии опять возродился дух Святой Руси, дух идеального единения Церкви и Государства, который создал Великую Российскую Империю. Вся историческая и нераздельная близость на благо своего Отечества Русской Православной Церкви и Российских Царей и Императоров опять на несколько часов осуществилась в этом скромном Храме в Гамбурге. Совместная молитва Потомка Русских Царей со своим народом уносила присутствующих в далекое прошлое и одновременно побуждала их с надеждой смотреть на будущее и горячо молиться, прося у Всевышнего Воскресения нашей Родины и восстановления там Законной Власти Русских Императоров.

В своем слове Архиепископ Филофей выразил **Их Императорским Высочествам** горячую благодарность за оказанную честь и просил не забывать нас и, по возможности, и впредь чаще посещать нас. Далее Владыка Филофей выразил мысль о том, что нам русским нужно объединиться вокруг двух основ нашей Истории: **Церковь и Царская Семейя**. Надо забыть

все распри и споры и соединиться вокруг Церкви и Великого Князя. В конце своего слова Владыка Филофей призвал Божье Благословение на **Великого Князя и Августейшую Семейю** и пригласил Их Императорские Высочества на торжественное освящение нового Собора, которое должно состояться в начале июня.

После провозглашения многолетия **Е. И. В. Великому Князю и Августейшей Семейей, Их Императорские Высочества** приложились к Кресту. После Литургии Высоким Посетителям угодно было осматривать новый Собор.

Особенность Гамбургского Собора это его фрески в Византийском стиле. Весь собор внутри расписан трудами художника барона Н. Б. Мейендорфа. Барон Мейендорф сам показывал и объяснял роспись. **Их Императорским Высочествам** угодно было выразить свое удовольствие и поздравить автора с художественным выполнением трудной работы. Усердием супруги и дочери барона Мейендорфа было устроено на их квартире угощение, во время которого **Их Императорским Высочествам** были представлены члены приходского Совета г. г. Слатин, Андреев, Жуковский, Лугин, Белкин и Лоренц, секретарь Владыки Филофея С. П. Товстолес, он же представитель газеты "Наша Страна", и другие члены Прихода. Много было сделано снимков **Их Императорских Высочеств** одних, с приходским Советом и окруженных прихожанами. Все снимки были сделаны членом приходского Совета г. Лоренцом. К сожалению время **Их Императорских Высочеств** было ограничено, так что вскоре сопровождаемые Архиепископом Филофеем, старостой М. В. Арцимовичем, членами приходского Совета и присутствующими русскими людьми, **Великий Князь с Августейшей Семейей** отбыли из ограды нашего Храма.

Долго останется в памяти русских людей воспоминание об этом дне, о простоте отношений в разговоре выявленных **Великим Князем, Великой Княгиней и маленькой Великой Княжной**, которой так нравилось играть в снегу.

Будем надеяться, что такие посещения Их Императорскими Высочествами мест русского рассеяния будут повторяться как можно чаще ибо явно было как нашим соотечественникам было радостно видеть и иметь счастье быть вместе со своей **Великокняжеской Семейей**.

М. В. Арцимович

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Во все концы земли, всем Россиянам и на Родине и в Зарубежье шлет Высший Монархический Совет это радостное Пасхальное приветствие в День Светлого Воскресения Христова.

В Пасхальные дни пусть раскроется во всей полноте наша вера в бессмертие человеческой души, вера в загробную жизнь, вера в будущее общее воскресение умерших!

Эта вера облагораживает людей, подкрепляет наши силы в борьбе со злом, с даволом и с его клеветами.

В Светлый День Христова Воскресения пусть укрепляется наша надежда на грядущее Воскресение Святой Руси!..

Мы чувствуем уже сейчас дуновение того, пока еще может быть слабо и робкого ветерка, который все разрастаясь и увеличиваясь превратится в ближайшее время в настоящую духовную бурю, и сметет с лица земли всю нечисть сатанинского безбожия, всех врагов Воскресшего Христа...

Из этой бури выйдет наше Отечество очищенным и обновленным, восстановит Историческая Россия, как Феникс из пепла...

О Воскресении Святой Руси, Дома Пресвятой Богородицы, непрестанно молят Господа Бога все Святые в Земле Российской просиявшие, и среди них Святой Праведный Отец Иоанн Кронштадский, всея России Чудотворец, канонизированный в 1964-ом году.

Усилим же и мы наши молитвы Воскресшему Христу о скорейшем Воскресении нашей Родины во всей Ее бывшей славе и благочестии.

И не будем пассивными наблюдателями, но жертвенно направим все свои силы на возрождение Исторической России.

А как явный признак нашего стремления к установлению в нашем Отечестве Богоугодного Монархического строя, под Скипетром Помазанника Божия, — проявим твердую верность и преданность ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЫСОЧЕСТВУ, ГОСУДАРЮ И ВЕЛИКОМУ КНЯЗЮ ВЛАДИМИРУ КИРИЛЛОВИЧУ, Правопреемнику Помазанников Божиих — Российских Царей.

В дни Святой Пасхи пусть сугубо проявляется наша любовь к ближним, повелевающая нам творить дела милосердия!

Эта любовь, сопровождая наши молитвы, сделает нас достойными того, что Воскресший Христос услышит наши покаянные вопли и приблизит срок Воскресения Исторической России...

“Воскресения день, и просветимся торжеством, и друг друга обнимем...” ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!
ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!

Председатель Высшего Монархического Совета
Протоиерей Василий Салтовец

Члены Совета: Георгий Скаржинский

Лидия фон Нотбек Алексей Колачевский Георгий Любарский
Пасха 1965 г.
За Рубежом.

ОТ ТОЛСТОВСКОГО ФОНДА МАРКОВЦЫ И МОНАШЕСКИЕ ЧЕТКИ

В последнее время в Толстовский Фонд поступили сведения о том, что Бундесфервальтунгсамт в Кельне часто отказывает лицам, пострадавшим от преследований нацистов, ввиду их ния, ссылаясь на решение Высшего Федерального Суда от 1960 г. В этом решении Высший Федеральный Суд установил, что вывоз в Германию и принудительный труд не могут считаться преследованием по признаку национальности.

Понятно, что пострадавшие, а также многие организации, в том числе и Толстовский Фонд, не могут согласиться с такой точкой зрения Бундесфервальтунгсамта.

Толстовский Фонд советует лицам, получившим вышеуказанный отказ, непременно подавать апелляции в течение указанного времени (обыкновенно — один месяц), подчеркивая, что пострадавший требует возмещение не на основании вывоза на принудительный труд, а ввиду тех особых тяжелых и нечеловеческих условий, при которых бывшие оstarбайтеры были принуждены его исполнять и которые явились причиной потери частичной или полной трудоспособности.

Выписка из только что вышедшего из печати второго тома книги “Марковцы в боях и походах за Россию”. Группа офицеров Марковского полка “...пришла в монастырь поклониться его святыням. Их встретил настоятель монастыря... Настоятель благословил защитников Веры Православной и роздал всем черные монашеские четки — символ служения Церкви и людям. Офицеры были тронуты глубоко этим благословением... Необычайно было видеть марковцев с монашескими четками на руке. Те, кто их носил — носил с достоинством. Говорили — принадлежность формы марковцев...”

Это было в 1919 г. Сейчас эти четки явились нам в ином виде: 400 страниц второго тома — 400 зерен четок в воспоминание служения Марковцев Церкви, Родине, людям. Каждое зерно — краткое, яркое, простое, правдивое упоминание о подвиге одного марковца или нескольких марковцев или роты, батальона, полка марковцев. Книга — четки из воспоминаний, как боевая и походная жизнь Марковского Офицерского полка — четки из подвига. Е. Месснер.

Симон Кириянин

Это утро было тихое и какое-то мглистое. Казалось, что солнце подымалось угрюмо, с трудом, и с первыми же лучами своими невыносимо жгло суровые, каменистые и пустынные, холмистые окрестности Иерусалима.

Тяжел был путь на Голгофу.

Дорога вилась среди камней и раскаленного песка. Кое-где рос колючий кустарник с жидкой листвой и не виднелось ни одного дерева, дающего тень и прохладу.

Иисус изнемогал. Большой тяжелый крест давил Его плечи и спину, ноги ползали, с чела падали крупные капли пота. Но взор был ясен и спокоен. Рядом шли женщины, сопровождавшие Его. Он утешал: — “Не плачьте обо мне, плачьте о себе и о детях ваших...”

Не понимали окружающие, о чем говорил Учитель. И все ниже отвисали измоленные плечи Иисуса и все чаще спотыкался Он, падая то на одно, то на другое колено.

Стража переглядывалась, ища на кого бы переложить тяжелый крест Иисуса.

Твердый взгляд Христа устремился на толпу. Многие шли впереди, оглядываясь на Него, — многие шли рядом, присматриваясь и прислушиваясь: Нему, — многие шли сзади в глубоком молчании, опустивши взор долу.

В этой толпе были ученики Иисуса, были ученые мужи, философы и мистики, были тайные последователи Его, — было много женщин и детей, простого народа и случайных странников.

Мимо всех прошел взгляд Иисуса, — “Не выдержать им тяжесть Моего креста!”

И взгляд Иисуса, полный любви и истины, остановился на самом обыкновенном человеке, пришельце в Иерусалим, — крестьянине-пахаре, — на Симоне Кирияине.

Кто был Симон Кириянин? Сын перола. Он не знал учения Христа. Он не участвовал ни в толпе, кричавшей “Распина!”, ни в толпе, неистово ревавшей “Распина, распина Его!” Он просто работал на поле своем и исполнял

ПРИЗЫВ

В этом году 1-го июня исполняется 20 лет со дня Лиенцевской трагедии, когда в угоду кровавожадному коммунизму и палачу Сталину, в Австрии английское командование производило насильственную выдачу Казачьего Стана. Ни время, ни каждодневные заботы не изгладили из памяти уцелевших пережитый ужас этого дня. Порою кажется, что все пережитое тогда было только кошмарное сновидение, а не действительное событие в середине нашего века. И страшно даже подумать, что все это сделано представителями демократического мира над людьми, восставшими против коммунистического гнета.

Мы, нижеподписавшиеся, пережившие драму Казачьего Стана 1-го июня 1945 года на берегах реки Дравы, считаем своим святым долгом, в 20-летнюю годовщину этого злодеяния, вспомнить своих братьев как погибших во время выдачи казаков советам, так и преждевременно скончавшихся на советской каторге и умученных в советских застенках.

По нашей инициативе, в воскресенье 6-го июня с. г. в Кафедральном соборе Воскресения Христова (Нуньес 3541), после Божественной литургии, будет совершена панихида по жертвам Лиенцевской выдачи. В этот же день в 17 часов, в Доме Русских Белых (Карлос Кальво 2851) состоится Траурное собрание, посвященное погибшим казакам. Приглашаем казачек, казаков и всех русских людей прибыть на панихиду и посетить Траурное собрание.

Митрофор. протоиерей Т. Соин, Е. Лукьянов, И. Корж, А. Борж, В. Михаленко.

— 14-го с. мая исполняется 80 лет Полковнику С. Д. Гегела-Швили, Начальнику Аргентинского Отдела РОВС и долголетнему (15 лет) Старосте Соборного храма. По этому случаю и в связи с приближающимся 60-летием со дня производства С. Д. Гегела-Швили в офицеры, члены РОВС и друзья юбилера отслужат 16 с. мая молебен в Соборе (после литургии), а затем состоится чествование во время завтрака. Информации о порядке чествования можно получить по телеф. 791-9749, 791-0368 и 61-7351.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Всем, оказавшим последнее внимание почившему, нами горячо любимому, Антону Павловичу Михаловскому и всем проявившим нам свое участие в постигшем нас неутешном горе, приносим сердечную благодарность.

Елена Михаловская
Олег и Мария Михаловские

ДОКТОР

Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН
принимает
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.
AMENABAR 4156 CAPITAL
Новый телефон 701-8413

свое маленькое трудовое дело, — чистый сердцем и умом, далекий от змиемудрых измышлений и предрассудков, от борьбы страстей и клокоата интриг. “Что сделал этот Человек?.. За что Его хотят казнить?.. “Ни о чем не спрашивало чистое сердце, узревши Солнце Правды.

В странном порыве жалости и преклонения Симон Кириянин быстро подошел ко Христу, посмотрел умиленно и, встретив любовь и благодать во взгляде Иисуса, подхватил крест, готовый идти вслед за Христом до самого конца, до смертной Голгофы — среди острых камней, колючего терновника и зыбких раскаленных песков.

Так к пути Своему Христос приобщил народ, — тот чернозем, ту Землю, которая единственно может, должна и будет в веках служить верной опорой Величайшей Мистерии.

И когда Он, в агонии душевного одиночества, был пригвожден и осмеян, над Иерусалимом нависли сгущающиеся мраком черные тучи.

“Свершилось!”
Кончилась земная жизнь Иисуса —

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

Болезнь К. Н. Николаева

Нам пишут из Нью-Йорка: Сотрудник “Нашей Страны”, председатель Объединения Русских Зарубежных Юристов, прис. пов. К. Н. Николаев заболел и помещен в больницу. В связи с его болезнью, отложено назначенное на июнь 1965 года собрание, посвященное 15-той годовщине основанного и возглавленного им Объединения.

Петиция СБОНР-а

Нам пишут из Нью-Йорка: Северо-Американский Отдел Союза Борьбы за Освобождение Народов России (СБОНР), объединяющий с 1964 года отделы этой организации в Соединенных Штатах и в Канаде, приступил к распространению текста петиции канадских граждан, обращенной к правительству и парламенту Канады, а также к Объединенным Нациям. Петиция содержит просьбу о заступничестве за верующих, подвергающихся в СССР гонению.

Аналогичная петиция, обращенная к Объединенным Нациям, к правительству и Конгрессу Соединенных Штатов, распространяется Вашингтонской редакцией радиостанции “Свободная Россия”.

Положение в Калифорнии

Нам пишут из Сан-Франциско: Местная русская эмигрантская колония удивлена и смущена тем, что объявление Калифорнийского отдела Союза ревнителей памяти Императора Николая II и некоторых других русских монархических организаций в Сан-Франциско о собрании, посвященном 48-й годовщине вынужденного отречения Императора Николая Александровича от престола (это собрание не состоялось в марте с. г. и было назначено на апрель) появилось в советофильской газете “Новая Заря”.

Помещение этого объявления в “Новой Заре” было, очевидно, вызвано тем, что устроители собрания относятся отрицательно к выходящей в Сан-Франциско “Русской Жизни”, причем это отрицательное отношение вызвано, главным образом, Калифорнийской русской церковной распрей последних лет и нападками “Русской Жизни” на протопресвитера о. Георгия Граббе.

При всем отрицательном отношении значительной части русской колонии в Сан-Франциско к позиции, занятой “Русской Жизнью” в церковной расправе, это отрицательное отношение не оправдывает, по мнению многих русских эмигрантов, обращения монархических организаций к советофильской газете, еще недавно грубо поносившей Главу Российского Императорского Дома, Великого Князя Владимира Кирилловича и Великую Княгиню Леониду Георгиевну в статьях покойного А. А. Вонсяцкого и, совсем недавно, опубликовавшей несколько статей проживающего в Германии бывшего диакона И. Фисоченки, направленные, в совершенно недопустимой форме, против Русской Зарубежной Церкви и ее недавних.

“не к смерти, а к славе Божией”.

И великолепная, туго тканная, пурпурно-лиловая завеса, скрывавшая Святаю Святых в Храме, разорвалась сверху до низу. И земля потряслась и камни расселись. И проходящие увидели тайну Святилища, Ковчег Завета и золотых Херувимов — с когтями льва, крыльями орла и лицом Ангела — символ всей эволюции души человеческой, нисхождение в материю и восхождение в Духе.

Живы еще в мире и ненависть, и злоба, и все искажения Божественной любви и Божественной Правды жизни. Дружной лавой ложь и насилие удушют мир кольцами своих оболщений. Бездной безобразия своих ухищрений тьма овладевает уставшим в безмерной скорби миром.

И дано будет погибнуть миру, если угаснет чистое сердце и померкнет восприятие им бесмертного обетования — духовного стояния в Истине и духовного воскресения в Правде — через ликование душевное:

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

М. М. Спасовский

Вл. Ф. Вальдемарс

ДЕЛО ГОЛЕНЕВСКОГО

(СЕДЬМАЯ СТАТЬЯ)

1

В шестой статье о самозванце, дерзко притязавшем на имя убиенного Наследника Цесаревича, я назвал “парижской версией” то, что его сообщники, Роберт Спеллер и Джон Л. Бром, сообщили во французской газете “Франс-Диманш” о “спасении Царской Семьи из Екатеринбурга” и об “ее жизни в Польше”.

Кроме этой “парижской” версии существует вторая “американская”. Она не совпадает с первой.

Американская журналистка Филиппа Скайлер, автор первых известий о “бежавшем из Польши русском Царевиче”, появившихся в августе 1964 года в “Манчестер Юнион Лидер”, повторила свой рассказ в той же газете 15-го и 19-го декабря. От “парижской” версии ее статьи отличаются тем, что в них названы два “доверенных сотрудника” польского маршала Пилсудского, полковники Александр Пристор и Вацлав Шалевич, которые якобы исполнили распоряжение главы польской республики о снабжении Царской Семьи подложными паспортами. Скайлер утверждает, что Император называл себя, сначала, Раймондом Турыньским, позже — Михаилом Голенивским и, наконец, Михаилом Голеневским. Скайлер написала о женщинах, выдающих себя за сестер самозванца, что “Великая Княжна Анастасия бежала в Америку в 1922 году. Ольга и Татьяна устроили свою частную жизнь в Германии, а Мария оставалась с братом в Польше до ее недавнего бегства в Западную Европу”. Это сообщение Скайлер расходится с “парижской” версией Спеллеров и Брома, утверждающей, что Великая княжна Мария Николаевна прибыла в Америку одновременно с братом, то есть в январе 1961 года.

В “парижской” версии нет и того, что Голеневский рассказал сотруднику “Юнайтед Пресс” в январе 1965 года. Эта беседа с самозванцем появилась, в частности, в “Лос Анжелос Таймс” 24-го января. Она содержит утверждение, что Император “выехал за пределы Польши только раз, в 1927 или 1928 году, чтобы побывать в Копенгагене и навестить там свою болевшую мать, Императрицу Марию Федоровну, незадолго до ее кончины”. О жизни Царской Семьи в Польше Голеневский сказал, что “мы жили в скромной обстановке, окруженные преданным нам подпольем белых русских”, и что после поражения Германии в 1945 году жизнь стала труднее. Поэтому, сказал, самозванец, “мой отец работал дровосеком в маленьком городке к Западу от Познани и скончался там в 1952 году”.

2

“Американская” версия преступной шайки Голеневского и Спеллеров содержит еще одну подробность, которой нет в версии “парижской”.

11-го января 1965 года выходящая в Нью-Йорке газ. “Лонг Айланд Пресс” опубликовала анонимную статью о “претенденте на титул Царевича, нацелившимся на русское Царское состояние”. В этой статье было сказано, что Голеневский, его жена и дочь живут на Лонг Айланде, в Кью Гарденс. Она содержала то циничное и грубое заявление самозванца об его продолжительном, вынужденном “полном воздержании от развлечений, женщин и водки”, которое уже известно читателям “Нашей Страны”. В ней же, от

имени самозванца была сделана попытка опорочить память убиенного Государя утверждением, что он якобы накапывал богатство и притом не в России, а за ее пределами.

“С 1905 года, после войны с Японией, — сказал самозванец сотруднику “Лонг Айланд Пресс”, — мой отец начал создавать денежные вклады в западных странах. Он был тогда одним из самых богатых людей в мире”.

Со слов Голеневского, газета приписала убиенному Государю накопление “многих и многих миллионов долларов в банках, страховых компаниях и конторах биржевых маклеров во всем мире” и даже участие в “финансировании сооружения первого метро в Нью-Йорке”. Она сообщила, что эти капиталы составляют теперь 400 миллионов долларов в Соединенных Штатах и 800 миллионов долларов в других странах.

С этой выдумкой нужно сопоставить то, что Гай Ричардс написал о “царском богатстве” в “Нью-Йорк Джернал Американ” 12-го сентября 1964 года. В его статье не было речи о вкладах в банках, страховых компаниях и биржевых конторах, не было ни слова о мифическом участии Императора в сооружении метро в Нью-Йорке, а было сказано, что Император оставил за границей наследство, состоящее “из наличных денег и драгоценностей, оцениваемое, приблизительно, в 400 миллионов долларов” Эту цифру повторил 19-го января 1965 года другой сообщник самозванца, Герман Кимзи, в заявлении, распространенном агентством “Юнайтед Пресс”.

В действительности, как известно, убиенный Император и Его Семья не располагали ни одной копейкой за пределами России в тот день, когда, на горе русского народа, прервалось существование Монархии. Это было достоверно установлено в 1917 году Временным Правительством. Неоднократные заявления Голеневского об его намерении получить 400 миллионов, или по версии “Лонг Айланд Пресс” один миллиард 200 миллионов долларов, составляющих заграничное наследство Царской Семьи, надо считать дымовой завесой, прикрывающей настоящие цели Голеневского и тех, кто стоит за его спиной. К чести русских эмигрантов в Америке и в Европе, среди которых Спеллеры и их разъездные агенты усиленно распространяют слух о готовности самозванца “обратить полученные им миллионы на борьбу с большевизмом и на помощь эмигрантам”, только 3-4 человека соблазнились до сих пор этим денежным миражем.

Статья “Лонг Айланд Пресс” замечательна, однако, не превращением 400 миллионов, упомянутых Ричардсом и Кимзи, в сумму, в три раза превышающую, а тем, что Голеневский сказал анонимному автору этой статьи об евреях.

Приписав спасение Царской Семьи из Ипатьевского дома Юровскому и напомнив, что Юровский был евреем, самозванец сказал, что Юровский и его семья скрылись из Екатеринбурга “через два дня после якобы совершившегося царубийства”. Не стесняясь тем, что это сообщение противоречит всем его предыдущим заявлениям о том, что Юровский спутствовал Царской Чете, Цесаревичу и Великой Княжне Марии Николаевне при их отъезде из Екатеринбурга, самозванец прибавил: “Я узнал, что сын человека, который

командовал стражей, получившей приказ о расстреле Царской Семьи, живет теперь в Нью-Йорке. Он должен знать правду. Я думаю, что это рассеет значительную часть того недоброжелательства, которое русские испытывают по отношению к евреям вследствие приписываемого им участия в убийстве Царской Семьи. Это изменит положение евреев, особенно в России”.

3

Кроме “парижской” и “американской”, существует еще и “кельнская” версия той лжи, которую распространяют Голеневский и его сообщники. Она содержится в тех статьях о Голеневском, которые, в виде беседы Ричардса с Робертом Спеллером, появились в октябре 1964 года в немецком журнале “Нейе Иллюстрирте”. В этих статьях впервые было написано, что Император был якобы в 1920 году военным советником поляков.

“Когда Польше пришлось, в 1920 году, оказывать отпор красной армии, в штабе французского генерала Максима Вейгана, возглавлявшего французскую военную миссию в Польше, поляки часто видели человека, лицо которого им казалось знакомым, но имя которого было им неизвестно”. Этим человеком, по фантастической версии “Нейе Иллюстрирте”, был Император Николай II, который “до самой смерти помогал своим спасителям-полякам, будучи участником польского подпольного антикоммунистического движения”.

4

Как я уже рассказал в шестой статье о самозванце, он обратился к тому Ганзейскому областному суду в Гамбурге, который, 4-го февраля 1965 года, приступил к рассмотрению иска Анны Андерсон (она же Франциска Шанцковская) о признании ее Великой Княжной Анастасией Николаевной.

Это обращение Голеневского к германскому суду косвенно связано с его “сторонним сообщением”, напечатанным 2-го января 1965 года “Новым Русским Словом” в Нью-Йорке. Рассказав о своих встречах с протопресвитером Граббе, предшествовавших венчанию, самозванец тогда написал: “Протопресвитер Граббе также был информирован, согласно меморандума от 22-го июня 1964 года, о том, что я был легализован в 1924 году в Польше моим отцом под новым именем и с новой датой рождения, как Голеневский, имеют в коде мою настоящую дату рождения и мою настоящую личность”.

Этой безграмотной фразой Голеневский хотел, очевидно, сказать, что дата его рождения, указанная в законе № 5507, то есть 16-го августа 1922 года, и фамилия, которой он пользовался до присвоения им родового имени Дома Романовых, должны рассматриваться, как зашифровка его действительной даты рождения и его настоящего имени.

Заявление самозванца суду содержит “расшифровку”, которая была бы, как и все заявление, анекдотическим курьезом, не будь в нем ссылки на метрическое свидетельство о бракосочетании, полученное самозванцем 30-го сентября 1964 года от протопресвитера Граббе. В своем обращении к суду Голеневский сослался на этот документ, как на одно из доказательств своей “настоящей личности”. В этом нет ничего неожиданного. Злополучное свидетельство, выданное самозванцу протопресвитером Граббе на бланке Архиперейского Синода Русской Православной Церкви за границей еще не раз будет орудием той кампании по опорочению памяти убиенного Государя и по обелению большевиков в вине ца-

реубийства, которой так активно занимается преступная банда Спеллеров и Голеневского.

5

Содержание заявления самозванца Ганзейскому Областному Суду было опубликовано 10-го февраля 1965 года, в виде объявления, в “Нью Йорк Джернал Американ” и появилось 11-го февраля в американской газете “Рекорд” в виде статьи Питера Гана.

Объявление исходило от Роберта Спеллера, который, на этот раз, назвал себя “особым представителем Алексея Николаевича Романова”. Он сообщил, что 2-го февраля 1965 года из Нью Йорка было отослано в Гамбург заказное письмо, содержащее заявление Голеневского суду.

“В этом письме — сказано в объявлении — Алексей Николаевич Романов заявил, что он — Наследник Цесаревич и Великий Князь Алексей Николаевич, сын и наследник Императора Николая II. Он также заявил, что Анна Андерсон не есть Великая Княжна Анастасия Николаевна, хоть и является ее дальней родственницей. Он затем заявил, что проживающая в Нью Йорке г-жа Евгения Смит действительно его четвертая сестра, Великая Княжна Анастасия Николаевна, и что его остальные три сестры, Великие Княжны Ольга, Татьяна и Мария тоже находятся в живых. Он заявил, что возникшая в 1919 году легенда о том, что он и его семья были убиты в ночь с 16-го на 17-ое июля 1918 года в Екатеринбурге, в Сибири, лишена всякого фактического основания... Его мать, Императрица Александра Федоровна, скончалась в Варшаве, в Польше, в 1924 году, а его отец, Император Николай II, скончался в окрестностях Познани, в Польше, в 1952 году”.

Спеллер перечислил затем некоторые “документы”, приложенные к письму Голеневского. Он упомянул “копию удостоверения г. Клива Бакстера, проживающего в Нью-Йорке, председателя исследовательского комитета Академии Научных Допросов” и удостоверение “г. Германа Е. Кимзи, который был в 1961 году начальником отдела исследований и анализа Центрального Разведывательного Управления в Вашингтоне”, а ныне, как видно из статьи Гана, живет там же, в отставке.

Бакстер написал в своем удостоверении, что совпадение личности Голеневского с личностью Наследника Цесаревича подтверждается сравнением отпечатков пальцев и зубов, а также сделанной в 1942 году фотографией, изображающей Императора Николая II, Великую Княжну Марию Николаевну и Наследника.

Кимзи сослался на свою беседу с сотрудником “Юнайтед Пресс”, появившуюся 19-го января 1965 года в “Вашингтон Ньюс” и в других газетах, на сравнение отпечатков пальцев, ног и зубов и на медицинское исследование, установившее, что самозванец болен гемофилией.

Кроме того, по словам Спеллера, в Гамбург, с письмом Голеневского, было послано удостоверение проживающей в Нью-Йорке художницы-портретистки Нелл Хотт, разработавшей “метод установления личности путем сравнения фотографий”. Эта особа написала 30-го января 1965 года, что сравнение фотографий Голеневского и Евгении Смит с несомненными фотографиями Наследника Цесаревича и Великой Княжны Анастасии Николаевны, а также с фотографиями Императора, Императрицы и их родителей, привело ее к выводу, что Голеневский — сын, а Евгений Смит — четвертая дочь Царской Четы.

В 37-ую годовщину кончины последнего Главнокомандующего
Русской Армии

ГЕНЕРАЛА ВРАНГЕЛЬ

2-го мая с. г. в Св. Троицком Храме (Бразиль 315) после Божественной
Литургии будет отслужена

ПАНИХИДА

ПО ВСЕМ ВОЖДЯМ И ВОИНАМ РОССИЙСКИХ ИМПЕРАТОРСКИХ АР-
МИИ И ФЛОТА И ВСЕХ БЕЛЫХ АРМИИ НА ПОЛЕ БРАНИ ЗА ВЕРУ, ЦА-
РЯ И ОТЕЧЕСТВО ПАВШИХ И В СМУТЕ ОТ БОГОБОРЧЕСКОЙ ВЛАСТИ
УБИЕННЫХ И УМУЧЕННЫХ

Отделы РОВС-а и Галлиполийцев в Аргентине
и Кают-Компания Офицеров Российского
Императорского Флота

† По случаю исполнившейся 24-го сего апреля ДВЕНАДЦАТОЙ ГОДОВ-
ЩИНЫ со дня кончины

ОСНОВОПОЛОЖНИКА И ИДЕОЛОГА
РОССИЙСКОГО НАРОДНО-МОНАРХИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Ивана Лукьяновича Солоневича

9-го мая с. г. после Божественной Литургии в Кафедральном Соборе
Воскресения Христова (ул. Нуьес 3541) будет отслужена

ПАНИХИДА

о чем извещают всех русских людей Российское Народно-Монархическое
Движение и Редакция газеты «НАША СТРАНА»

В воскресенье, 2-го мая с. г., в сороковый день кончины

АНТОНА ПАВЛОВИЧА МИХАЛОВСКОГО

после Божественной Литургии в Воскресенском Кафедральном Соборе
будет отслужена

ПАНИХИДА

О чем извещают вдова, сын, невестка и родственники

..В объявлении Спеллера нет ссылки на свидетельство, полученное самозванцем от протопресвитера Граббе, но оно упомянуто в статье Гана. Перечисляя документы, посланные Голеневским в Гамбург (в объявлении Спеллера сказано, что самозванец приложил к своему письму 19 документов и 57 фотографий) Ган, на втором месте, упомянул «свидетельство о бракосочетании, совершенном 30-го сентября 1964 года о. Георгием графом Граббе, протоиереем и протопресвитером Русской Православной Церкви за границей, семья которого принадлежала в Санкт-Петербурге к ближайшему окружению Царя и который без возражений признал притязания Голеневского». Ган написал, что свидетельство подписано о. протопресвитером и что в нем указаны дата и место рождения, а также имя и отчество Наследника Цесаревича.

Это не совсем верно. В действительности, место рождения жениха в свидетельстве не указано, но оно включено в те гражданские разрешения на совершение венчания, которые самозванец предъявил протопресвитеру.

Неверно и утверждение Гана, что метрическое свидетельство о венчании, полученное Голеневским, «зарегистрировано и не вызвало возражений». 22-го декабря 1964 года Архиерейский Синод постановил «метрическую запись, выданную до сего постановления, признать недействительной и о том сообщить повенчанному и в надлежащие учреждения». К сожалению, неизвестно, как реагировали на это постановление упомянутые в нем учреждения и сам Голеневский. Предъявление метрической записи германскому суду показывает, что самозванец будет и впредь пользоваться ею, как доказательством его «царского происхождения».

6

По словам Гана, Голеневский написал суду, что Анна Андерсон, может быть, его дальняя родственница, но что она, во всяком случае, не Великая

княжна Анастасия Николаевна, а «орудие тех кругов, которые заинтересованы в затемнении вопроса о престолонаследии».

На основании беседы с самозванцем, Ган включил в свою статью еще одну, новую оценку «царского наследства, которое хранится в американских, английских и других западных банках». Он оценил это «наследство» в 300 миллионов долларов.

Со слов Голеневского он рассказал, что «в начале 1920 года, вскоре после прибытия в Варшаву, его отец выехал на фронт, на котором польские войска сражались с большевиками». По этой новой версии, Император «принадлежал к штабу французского генерала Вейгана, который был военным советником генерала Пилсудского».

Голеневский сказал Гану, что его отец поступил в 1924 году бухгалтером на службу частной фирмы, торговавшей пером в Вольштейне, на границе Польши и Германии. Там, по словам самозванца, он получил из Варшавы телеграмму Великой Княжны Ольги Николаевны, известившую его о смерти Императрицы, скончавшейся от болезни сердца. Голеневский сказал, что его мать погребена в Варшаве, на кладбище Брудно.

Великая Княжна Мария Николаевна, по словам самозванца, «отказалась от семейного счастья, чтобы иметь возможность заботиться об отце и обо мне». Император был настолько молоджав — сказал затем Голеневский, — что он дважды изменил возраст, указанный в его бумагах, каждый раз сократив его на 10 лет.

Говоря о годах войны, самозванец рассказал, что «национал-социалисты нас не тронули» и что «адмирал Канарис, возглавлявший их разведку, знал, кто мы такие».

Когда Ган спросил Голеневского, как скончался его отец, самозванец ответил, что Император умер в 1952 году в небольшом городке в окрестностях Познани и прибавил:

Замечательная и малоизвестная среди нас, русских,

ПЕТИЦИЯ КОНГРЕССУ США

решившая в 1950 году судьбу РУССКОГО КОРПУСА
после Второй Мировой войны

Только на днях, и случайно, Редакция ознакомилась с чрезвычайно интересным документом, характеризующим состояние, в котором находится ныне наш «цивилизованный мир и, вдумавшись в детали какого-то, становится особенно ясной страшная пагубность того соглашательства и просто компромисса со Злом, на которых ведущие люди правительств Великих Западных Демократий строили план своей победы в испытаниях конфликта Второй Мировой войны.

Этот документ — письмо почетного председателя общества «Humanity Calls», Л. Н. Кэй появившееся в печати в августе 1963 года, о том, как этому Обществу, возникшему в Калифорнии «для спасения беженцев от советских преследований», удалось спасти в 1950 году «группу русских белых, которые галантно и героически сражались против советских преступников» от выдачи их Советам «на верную казнь или в рабский труд».

Этой группой являлись 2000 Белых Воинов, РУССКОГО КОРПУСА шесть лет томившиеся в особом лагере для военнопленных «Келлерберг» в Австрии, выдачи которых, как «военных преступников» домогались Советы, в силу зловещего «Ялтинского соглашения», подписанного в 1944 году Рузвельтом и Черчиллем с «их другом, добрым дядей Джо», Сталиным.

Спасли удалось после того, как «выяснено было, что ни с какими просьбами ни к правительству, ни в Женеву обращаться не стоит, так как опыт показал, что это бесполезно», и что «нужно сделать что-то такое, что ни Женева, ни американская администрация не смогла бы положить под сукно, что не могло бы быть заглушено никакими политическими соображениями правительства».

Такой «бомбой» явилась знаменитая «Петиция в Конгресс США от О-ва Гуманити Коллс от июля 1950 года, приложенная к письму г. Л. Н. Кэй, из которой приводим нижеследующие основные данные:

Озаглавлена она так: «Остановите преступления против человечности, совершаемое Интернациональной Беженской Организацией (ИРО)»

«Нет, я не стану говорить о подробностях его смерти. Единственное, что я могу теперь сказать, это то, что он не умер естественной смертью. До того, как я смогу сказать, что именно произошло, нужно свести кое-какие счеты».

Голеневский сказал, что все его сестры живы, но назвал только Евгению Смит, живущую в Нью-Йорке, которую выдал за Великую Княжну Анастасию Николаевну, и тех двух женщин, которые были сфотографированы с ним, с его женой и с протопресвитером Граббе в день его венчания. Он назвал их Великими Княжнами Ольгой Николаевной и Татьяной Николаевной и прибавил, что они живут в Европе и приезжали в Нью-Йорк для того, чтобы присутствовать при его венчании..

Ган отметил, что дочь Голеневского родилась в день венчания, что она названа Татьяной Алексеевной Романовой и написал, что она «будет Великой Княжной по праву рождения, если притязания ее отца будут когда-либо признаны». Он высказал мнение, что совпадение рождения младенца с венчанием родителей их не порочит потому, что гражданский брак был ими заключен в Вирджинии, в марте 1961 года.

Сообщенную Спеллером «расшифровку» фамилии Голеневского я приведу в следующей статье, которая будет, надеюсь, моей последней статьей об этом темном деле.

Шаан (Лихтенштейн).

Вл. Ф. Вальдемарс

«Просоветские элементы в правительстве, в сотрудничестве с ИРО, постоянно чинят препятствия привозу антикоммунистов, но принимают в эту страну нежелательный элемент. Наиболее яркое пристрастие со стороны ИРО по отношению к белым русским можно видеть в случае с обитателями лагеря «Келлерберг». Эти антикоммунисты были бы наиболее желательными потенциальными гражданами Америки и все же им не дается разрешение на въезд в Соединенные Штаты, несмотря на указания Конгресса»...

«...ИРО образовалось из бывшего Комитета Объединенных Наций, известного под названием УНРА. В основном те же люди, которые составляли УНРА, составили штат ИРО. Комитет УНРА был распущен после того, как его злобная и преступная деятельность была вскрыта в европейской и американской прессе. С точки зрения морали нет разницы между лицами, которые физически убивают и теми, кто помогает этим преступникам, поставяя жертвы и предавая их в руки палачей».

«...Мы утверждаем, что Организация Объединенных Наций виновна в этих преступлениях».

«...Комитет УНРА старался всеми доступными ему средствами заставить беженцев возвратиться к советским палачам... Комитет издал известный приказ № 199, который поставил беженцев в лагерях в невыносимые условия. Этот приказ подавил свободу слова. Беженцы, которые рассказывали о своем опыте в советских странах, были наказаны и преданы на усмотрение преследователей»...

«Параллельно преступлениям, совершенным этим Комитетом, Министерство Иностраннных Дел поощряло подобные действия».

«Расследование показало, что хотя ИРО, повидимому, заботилось о беженцах, его Устав и Правила были разработаны совместно с советскими представителями... Профессиональные убийцы, в том числе известный Вышинский, были приглашены заседать в ИРО, чтобы представить свое мнение относительно несчастных жертвам советских преследований»...

«...Это циничное пренебрежение человеческими правами показывает до каких пределов ИРО было тогда заполнено советскими попутчиками. Четыре года спустя после окончания войны, ИРО все еще твердило о нацистских преступлениях и ни одного слова о советской тирании»...

Ограничиваясь этими немногими выдержками из действительно знаменитой «Петиции», воздадим должное американским конгрессменам, сумевшим услышать смелый голос Правды, зазвучавший в этой Петиции, внять ему и вынести решение, спасшее наших героических Корпусников-Келлербержцев.

Не забудем имен замечательных руководителей «Гуманити Коллс» — г. г. Л. Н. Кэй и Г. Г. Борн и их благородных сотрудников — авторов этой исторической Петиции и запомним слова Л. Н. Кэй в его письме: «Могу прибавить, что если бы не было генерала Скороумова, то наше Общество, вероятно, не предприняло бы таких решительных шагов и... без замечательного Аффидевита (показания под присягой) генерала, петиция не произвела бы такого решающего впечатления».

ИГРАЖ «НАШЕЙ СТРАНЫ» ДОЛЖЕН
НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ
СВОИХ ПОДПИСЧИКОВ!

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

M O N R O E 4219, Dep. 10

BUENOS AIRES (30)

T. E. 52-7426